

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окрайполкома и Окпрофсовета.

199

Четверг, 1 сентября 1927 года. г. Барнаул.

единий гость

год издания с-я.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Работники, крестьяне и служащие за 1 кв. — 5 к.
Государственных — 1 р. —
Торговцев и хозяйственников
организаций — 1 р. 20 к.

ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:

В городе 10 коп.
· уезде 20 коп.

Рукописи не возвращаются.

ПЛАТЫ ЗА ОНПЫЛДЕНІІ: начальник газеты
от 1 копейки — 25 к., об утверждении — 1 р.,
объявление о продаже труда и разные машины
объявление о продаже — 50 к.

А.Д. Р. С. Редакция и издательство г. Барнаул,
ул. Европейская, 16. Телефон редакции № 1-144,
издатель № 44.

Цена отдельного № 5 к.

Для защиты фабрик и полей.

Призыв 1905 года и задачи обороны СССР.

Очередной призыв в ряды РККА проходит в обстановке возросшей угрозы военного нападения со стороны капиталистического мира на Советский Союз.

Опасность войны всколыхнула многомиллионные массы Союза, которые все шире втягиваются в дело строительства обороны.

Вся советская общественность примет самое широкое участие в организации и проведении призыва.

Комсомол в эти дни призыва посыпает в ряды армии новые пополнения молодежи, которой предстоит своим примером сплотить вокруг себя беспартийный молодняк, в особенности крестьянский.

Политическая сознательность, дисциплинированность, энтузиазм в учебе, усвоение основ военного дела,— вот чего ждет Красная армия от комсомольцев.

Нет сомнения, что в период проведения призыва организации комсомола сумеют провести широкую разъяснительную кампанию, распространяя ее и на беспартийную молодежь. Комсомолец должен быть образцовым воином Красной армии.

В дни призыва, когда внимание широких рабочих и крестьянских масс приковано к Красной армии, необходимо вовлечь новые круги их в ряды Осоавиахима, всесторонне осветить перед ними задачи общества, усилить работу по обороне во всех направлениях, наконец, активно содействовать успеху призыва.

В дни призыва осоавиахимовские организации должны проявить максимальную активность, должны демонстрировать свои практические движения.

Широкие собрания трудящихся совместно с призывающими, организация массовых проводов и встреч призывающей молодежи, устройство массовых митингов с привлечением трудящихся окрестностей,— все эти формы необходимо использовать для популяризации и укрепления дела обороны Союза.

Трудящееся население нашей страны посыпает своих сынов в ряды рабоче-крестьянской Красной армии для защиты фабрик, полей, границ нашего социалистического отечества, для обороны завоеваний Октябрьской революции.

Красная армия является для молодежи школой военной, политической и общекультурной выучки.

По окончании учебы, назад — к станкам и в деревню— вернутся обогащенные знаниями и опытом сознательные строители социализма и закаленные бойцы, готовые в любой момент с винтовкой в руках защищать пределы Союза.

Наш призыв—дни бодрого сплочения молодняка, широких масс вокруг знамени Союза, знамен РККА, под знаменем военно-го, политического и культурного развития молодежи в рядах РККА, под лозунгом безоговорочной обороны первой и единственной в мире страны социализма.

Ясное понимание международной обстановки, железная, непоколебимая уверенность в победе социализма, твердая решимость отстаивать до конца дело мировой революции,— вот с каким настроением идет в ряды РККА молодежь 1905 года. Вместе с миллионными массами Союза, призывающими 1905 года выполняют свой долг перед советской страной, перед трудающимися всех стран.

УНШЛИХТ.

ИНЦИДЕНТ, ВОЗНИКШИЙ МЕЖДУ СССР И ПОЛЬШЕЙ В СВЯЗИ С УБИЙСТВОМ Т. ВОЙНОВА, СЧИТАЕТСЯ ЛИКВИДИРОВАННЫМ.

На днях возобновляются переговоры о заключении договоров.

ОТ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ.

МОСКВА, 31. Возвратившийся в Москву польский посланник Патек посетил 25 августа тов. Чичерина и имел с ним продолжительную беседу.

В виду того, что спорные вопросы, возникшие в связи с убийством Полпреда СССР Войнова получили разрешение к удовлетворению обоих сторон, Народный Комиссариат Иностранных дел считает, тем самым, инцидент ликвидированным.

В связи с этим, на днях будут возобновлены переговоры по заключению договора о ненападении и торговом договоре между СССР и Польшей.

День профсоюзной пропаганды в Германии проведен слабо.

Задачи печати в связи с военной опасностью.

Из доклада т. Молотова.

МОСКВА, 30. В Отделе печати ЦК ВКП, 29 августа состоялось совещание редакторов центральных и крупных провинциальных газет. С докладом об устной печатной агитации, в связи с военной опасностью, выступил Молотов.

«Решения Пленума говорят», сказал Молотов, «что угроза войны остается самым пунктуальным вопросом. Решения Пленума по этому вопросу должны быть основной директивой в работе, в связи с военной опасностью.

Военная опасность в последние месяцы усилилась.

Однако, никто не может сказать точно, когда можно ожидать войны. Поэтому, дело военизации должно быть поставлено так, чтобы без излишней нервности подготовить массы к действительному пониманию теперешнего положения СССР.

Нужно моменты гражданской войны восстановить в памяти масс, чтобы подготовить этим настроение будущей, возможной, интервенции и нынешней опасности войны. Суть кампании должна заключаться в освещении роли отдельных классов и партии по отношению к отдельным государствам и рабочим различных стран к прежней интервенции.

Лозунги оппозиции частично также преобладали в колоннах других союзов.

БЕЗ ПЛАНОВ И НАДЛЕЖАЩЕГО РУКОВОДСТВА.

Что выявлено обследованием работы кустарно-промышленной кооперации Сибири.

НОВОСИБИРСК, 30. СибРКИ к настоящему времени закончила обследование работы кустарно-промышленной кооперации Сибири.

Обследованием установлено, что работа протекла очень слабо, без всяких планов и без надлежащего руководства. Особенно слаба организационная работа. Кооперировано самое ничтожное количество кустарей, по сравнению с их общим числом.

Так, в Барнаульском округе кооперировано всего 15 процентов кустарей, в Томском лишь 3 проц.

в Тарском округе из общего количества кустарей более чем 14.000 человек, кооперировано лишь 6 человек. Организованное производственное обслуживание кооперированных кустарей поставлено слабо.

Вчера, обсудив этот вопрос, коллегия СибРКИ наметила ряд мероприятий к устранению всех этих недостатков. В будущем году решено произвести масштабное обследование кустарных промыслов силами госстатистики. Сосуществие кустарной промышленности и ее производственное регулирование возложены на СибСНХ, которому предложено установить связь с объединениями

Кашен, Дорио и др. присоединились к письму Марти.

ПАРИЖ, 28. Кашен, Дорио Семар и другие коммунисты, сдавшиеся в заключении в тюрьме Сантен, обратились с открытым письмом к министру юстиции Барту, в котором заявляют, что они полностью поддерживаются с открытым письмом Марти к Фошу, за которое Марти предается уголовному суду.

Авторы открытого письма к министру юстиции называют заявления Фоша о необходимости крестового похода против СССР неслыханными, и требуют, чтобы Марти был возвращен на положение политического заключенного. Авторы письма указывают, что решение правительства предать Марти уголовному суду свидетельствует о намерении правительства отменить реформы для политических заключенных и для всех коммунистов.

К новой кампании лжи против Советского Союза.



Помойное корыто.

Здание Лиги Наций в Женеве еще хранит на себе следы последней демонстрации.

Участники женевской демонстрации предаются суду.

Митинги памяти Сакко и Ванцетти под „охраной“ пулеметов.

Предание суду за участие в демонстрациях протеста.

БЕРЛИН, 30. 14 коммунистов, участников в женевских демонстрациях протеста против казни Сакко и Ванцетти, предстали перед следственным судьей. Несколько из них предаются суду присяжных. В категорию «наиболее виновных» отнесены участники нападения на здание Лиги Наций. Здание Лиги Наций хранит еще на себе следы сбитых.

Прах Сакко и Ванцетти оставлен в Бостоне.

Вопреки первоначально опубликованному плану, прах Сакко и Ванцетти оставлен в Бостоне. Комитет защиты Сакко и Ванцетти не опубликовал никаких объяснений по поводу перемены этого плана.

Митинг против казни Сакко и Ванцетти.

ПАРИЖ, 28. По сообщению агентства «Гавас» в Шербурге состоялся организованный социалистами митинг против казни Сакко и Ванцетти, предстали перед зданием американского консульства, охранявшихся полицией и войсками. Между демонстрантами и охраной произошло серьезное столкновение, сопровождавшееся повторными нападениями конной полицией на участников демонстрации.

Демонстранты соорудили баррикады, которые были атакованы и взяты вызванной в помощь колониальной пехотой. Несколько жандармов и солдат получили контузии. Среди манифестантов произведены многочисленные аресты.

ХАБАРОВСК, 29. Сегодня со скрытым поездом проехала в Москву вдова Сунцсена — Евгений Чен проехал Хабаровск.

ХАБАРОВСК, 29. Судьба авиатора Редхэра, вылетевшего из Брунсвика в штат Георгия, в безостояночный перелет в Бразилию, неизвестна. Предполагают, что Редхэр, в виду недостатка газолина, вынужден был снизиться.

Пропавший летчик.

НЬЮ-ЙОРК, 28. Судьба авиатора Редхэра, вылетевшего из Брунсвика в штат Георгия, в безостояночный перелет в Бразилию, неизвестна. Предполагают, что Редхэр, в виду недостатка газолина, вынужден был снизиться.

Внимание налогов отложено.

ШАНХАЙ, 28. «Рейтер» сообщает, что кантонское правительство решило отложить введение новых налогов на неопределенные времена.

В кругосветный полет на моноплане.

ЛОНДОН, 30. Роберт Сессиль обратился к Болдуину с письмом, в котором просит освободить его от обязанности члена кабинета. В письме Сессиль указывает, что его уход был вызван несогласием с политикой английского правительства по вопросу о разоружении.

Кругосветные перелеты.

Американский летчик Брок решил установить рекорд на быстроту полета.

В кругосветный полет на моноплане.

НЬЮ-ЙОРК. Из Харбор Грей в Ньюфаундленде по направлению к Крайдлону (Англия) вылетел моноплан с летчиком Вильямом Броком. Моноплан ставит целью установить рекорд быстроту кругосветного полета.

28 августа моноплан прибыл в Крайдлон.

→ БЕРЛИН, 30. Английский моноплан с летчиком Броком и пассажиром Шли, совершающий кругосветный полет, снизился на мюнхенский аэропорт.

→ БЕРЛИН, 30. По сообщению из Мюнхена, 30 августа, американские летчики, совершающие кругосветный перелет, вылетели из мюнхенского аэропорта по направлению к Константинополю.

Пропавший летчик.

НЬЮ-ЙОРК, 28. Судьба авиатора Редхэра, вылетевшего из Брунсвика в штат Георгия, в безостояночный перелет в Бразилию, неизвестна. Предполагают, что Редхэр, в виду недостатка газолина, вынужден был снизиться.

Внимание налогов отложено.

ШАНХАЙ, 28. «Рейтер» сообщает, что кантонское правительство решило отложить введение новых налогов на неопределенное время.

О недоставке газеты звоните № 18.

Все на массовую борьбу с империалистической военной опасностью!

Все на демонстрацию за Интернационал трудающейся молодежи! Из воззвания исполнкома КИМ'а.

Молодые рабочие, солдаты и духе Карла Либкнехта, незабываемого вождя пролетарского юношеского движения.

В конце августа в 20-й раз наступает годовщина дня создания Интернационала молодежи. 24—26 августа 1907 года, в Штуттгарте, впервые встретились представители пролетарских юношеских организаций различных стран на своей международной конференции. На этой конференции было создано международное объединение социалистических юношеских организаций.

Карл Либкнехт, мужественный последовательный сторонник антиимпериалистской борьбы, был председателем штуттгартской конференции.

Под руководством Карла Либкнехта был создан первый Интернационал молодежи, его революционная программа.

Несмотря на все попытки реформистской партийной профсоюзной бюрократии подавить пролетарское юношеское движение, рабочая молодежь твердо держалась за революционные принципы штуттгартской конференции. Когда в момент возникновения войны вожди социал-демократии показали себя с самой худшей стороны, второй Интернационал постыдно развалился. Пролетарская молодежь первая восстановила свою международную организацию и провела международные революционные выступления против войны.

Пролетарские юношеские организации учили уроки борьбы против войны и реформизма на четвертой международной юношеской конференции в ноябре 1919 года в Берлине. Собравшиеся там представители подавляющего большинства юношеских организаций, постановили единогласно превратить международное объединение социалистических юношеских организаций в коммунистический Интернационал молодежи.

Коммунистический Интернационал молодежи, так непосредственно выросший с первого Интернационала молодежи, закаленный и испытанный в огне войны революции, сейчас продолжает для того, чтобы всколыхнуть трудающуюся молодежь и жасть работы и борьбу в духе побудить ее к массовой борьбе штуттгартской конференции, в по заветам Ленина и Либкнехта.

Еще о пустяках.

Мы писали о пустяках, вниманиею отношением к которым агроном сумел привлечь на свою сторону симпатии крестьян. Пустячки эти заключались в том, что агроном не считался с нормальным рабочим днем, не заставляя себя ждать крестьян и т. д. Это были хорошие пустячки.

Теперь о другом. Село Каркавино давно лелеяло мечту о землеустройстве. В течение двух лет Каркавино прошло десятки инстанций, таскалось по судам.

Нужны были на каждую мельчайшие документы, суд судил, затем и пересуживал. Пос. Мало-Каркавино, за эти 2 года претендовал на каркавинскую землю.

И вот, двухлетняя волокита закончена. Каркавинцы выиграли у Мало-Каркавинского поселка судебное дело. И 16-го августа сельсовет получил от землемера из Косихи бумагу с требованием подводы на 17-е число.

Председатель сельсовета готов был разбиться в лепешку ради столь желанного на селе человека, как землемер.

Предсельсовета позаботился, чтобы землемеру было удобно проехать 12 верст от Косихи до Каркавина. Предсельсовета отыскал самый лучший ходок на железном ходу, какой только был у Каркавинских крестьян.

Он наложил в коробок обильное количество соломы, одним словом, он сделал все, что возможно, чтобы создать для землемера удобства.

Касьян Репьев.

О недоставке газеты звоните по телефону № 18.

Комсомольцы изучают эсперанто с целью установить письменные связи с узниками капитала

Комсомольцы, занимаясь в кружках, готовят „ответ Чемберлену“.

О рационализации делопроизводства в учреждениях.

С наступлением нового операционного года в некоторых государственных и кооперативных учреждениях предполагается реорганизация делопроизводства. О том, что прежняя система устарела и требует коренной реорганизации много говорить не приходится. И даже в деле регистрации бумаг.

Выработать определенный план реорганизации делопроизводства, пригодный для применения во всех учреждениях—дело невозможное, но общими силами вполне возможно было бы устранить или иные недочеты в работе по делопроизводству. Считая что созыв совещания технических секретарей для совместного разрешения вопросов, касающихся реорганизации делопроизводства, является своевременным, указываем Окружному совету на необходимость созыва такого совещания в начале или половине сентября месяца.

СЕКРЕТАРЬ.

Ячейка против пьянства, а секретарь пьет.

На ст. Алейская ячейка ВЛКСМ борется с пьянством среди комсомольцев. Одно дело—ячейка а другое—секретарь Морозов. На свадьбе предместкома, 20 августа, Морозов напился до того, что присутствовавшим пришлося посторониться, иначе они рисковали получить пятно на свои костюмы.

Он.

Наш ответ Чемберлену.

Анисимовская яч. ВКП (б.) и ВЛКСМ, совместно с беспарт. молодежью, приступили к военным занятиям в кружке. Кружок имеет 74 чел., из них 28 девушек. Для обучения стрельбе, кружок приобрел 4 винтовки, наводной станок, приспособления для стрельбы дробинками.

Штурман.

Изучают эсперанто.

При райкоме ВЛКСМ организовалась кружок эсперантистов. Избрано бюро. Днем занятия назначено воскресенье. Предполагается отправить письма политзаключенным в Англию, Германию и заграничным организациям комсомола, на тему о предстоящем МЮДе.

В. Б.

Как поднимают маслоделие.

В с. Хмелевском, Чумышского района, маслозавод поднимает интерес населения к развитию маслоделия: сборщики молока разводят оборт с червями; молоко собирается через два дня в третий. Вечером, когда жители находятся на пашне, сборщики, звоня пустыми бидонами, едут на маслозавод, а утром, когда население уже уедет на пашни, сборщики приступают к сбору молока. А. С.

СИБИРСКИЕ НОВОСТИ.

2-я Всесоюзная вещевая лотерея.

НОВОСИБИРСК, 30. Сибитеткомиссией в Крайисполкоме организован лотерейный комитет для реализации 2-й Всесоюзной вещевой лотереи. Лотерея содержит 10.000 выигрышей, стоимость главного выигрыша 5.000 рублей, билет 50 коп., во всех округах также организуются лотерейные комитеты, розыгрыш состоится в 28-м году, в августе.

Занука меховых и скобяных товаров.

Крайсоюз закупил на Нижегородской ярмарке на 200.000 руб. меховых и скобяных товаров, а также 8 вагонов кустарной мануфактуры и 5000 пар валяной обуви.

Начаты переговоры с разными заводами по поставке товаров Сибирской ярмарки, в частности заводом «Металлист» на поставку пил. В общем закупка товаров на Нижегородской ярмарке для Сибири проходит недостаточно интенсивно.

Заказ на молочные припасы.

Сибмаслосоюз отправил в Москву заказ на припасы для всей сибирской системы молочной кооперации на 27-28 год.

Заказано 700 000 комплектов буровой клепки, 120.000 метров марли, 80.000 кило соляной кислоты и другие припасы.

СЕГОДНЯ

ЕЩЕ НЕ ПОЗДНО

ПОДПИСАТЬСЯ на газету

„КРАСНЫЙ АЛТАЙ“

К призыву 1905 года.

ЧТО ЖДЕТ ПРИЗЫВНИКА В КАЗАРМЕ?

Всем, призывающим в Красную армию, надлежит запастись всем необходимым.—Обмундирование молодым красноармейцам выдается только через 8—9 недель по прибытии в казарму.

ЧТО НЕОБХОДИМО ПОМНИТЬ ПРИЗЫВНИКУ.

У призывающей, особенно деревенской молодежи, часто имеется такой взгляд, что в армии оденут и обут, а поэтому скажут в части нужно в самых худших отрядах.

После этого же самому призывающему придется раскармливаться. С момента посадки на поезд до прибытия в часть проходит обычно днем 10, а то и более.

Две недели призывающий проходит в части карантин. После карантин проходит еще пять месяцев недели до выдачи молодым красноармейцам обмундирования, обуви, белья, постельных принадлежностей, мыла и прочих необходимых предметов.

Понятно, что несколько недель призывающий должен обходить свой обувью, одежду, белье. По приходу в части призывающий сразу начинает выдаваться только пища.

Это положение нужно призывающим учсть и запастись всем необходимым, включительно до мыла, портняжок, белья и полотенца.

По приходе призывающих в Красную армию они будут снажены обмундированием на зимний период. Каждому кр-цу будет выдано: шинель, зимний

«Сиб на стр.».

17 СЕНТЯБРЯ—ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ЯВКИ НА ТЕРСБОРЫ ПЕРЕМЕННОГО СОСТАВА ПОЛКА.

Явиться на терсборы без опозданий—боевая задача для переменников.

17 сентября—первый день явки на сборные пункты переменного состава полка, откуда под командой кадрового комсостава, команды проследуют походным порядком в г. Барнаул, в Красные казармы.

На обязанности кадра лежит проверить явку бойцов-переменников на сборные пункты, где представители сельсоветов и Ри-ков выявят неявившихся и немедленно примут меры к разыскам.

Все сельсоветы, Ри-ки, партийные и общественные организации, а также заводы и учреждения, ответственные за явку переменников. Все должны со-действовать полной и своеевременной явке на сборные пункты.

Задачи боевой готовности страны налагают ответственность на все население.

Когда является старший и младший комсостав.

Сроки явки для разных категорий установлены следующие: в первую очередь, 6-го сентября, к 8 часам утра, являются старший и средний командно-политический состав, с которыми, в период до общего сбора, будет проведена военная подготовка по особой программе.

Задачи этой подготовки следующие:

1. Усвоить новый «боевой устав пехоты» (част II), такти-

ки и стрельцов.

Сейчас полк имени Фрунзе имеет возможность подвести итоги лагерной учебы с новобранцами. За летний период имеется ряд существенных до-стижений, которые, несомненно, нужно отнести к старанию бойцов и комполитсостава.

За этот период командный состав приложил много энергии и сил, чтобы из пришедших новобранцев из деревни сделать сознательных бойцов, знающих военное дело. Эта задача успешно разрешена.

Успех каждого сбора зависит от степени подготовки к нему и поэтому, после распуска новобранцев, командный состав полка начал очередную подготовку к осенним терсборам.

Основными задачами этого подготовительного периода яв-

ся в жизни.

И. Родионов.

Бешенцевский кооператив довел наценку на товары до 8-9 процентов

Накладные расходы кооперативом сокращены до 2 процентов.

Косихинский кооператив рыбу сгноил.—Продавцы Залесовского кооператива ведут дружбу с кулаком Гусевым и товар отпускают вне очереди.

Работа на полном ходу.

Ревкомиссия Бешенцевского потребобщества, на днях, обследовала работу кооператива.

В результате ревизии выяснилось, что правление серьезно взяло курс на снижение.

Несколько времени тому назад, кое-где были высока наценка, а теперь она докатилась до 8-9 проц.

Накладные расходы тоже заметно сокращаются и правление ограничивается двумя процентами.

Средства вращаются с быстрым темпом двадцать раз в год.

Перебоев в снабжении товарами не замечается.

Слабой стороной деятельности правления является—отсутствие кооперативно-просветительной работы и невысокий рост кооперирования.

На этот счет даны соответствующие указания. У продавца Арошкина сначала поступление его на работу (1925 г.) и до сего времени не было ни одной недостачи. Пайщик.

Рыбу сгноили.

Спиной к покупателю.

Косихинское общество потребителей не всегда удовлетворяет покупателя. Так, например, нужно было мне купить мелу—молотого, а кооперация привезла его только для себя. А вот рыбу соленую испортили, пришлось сушить и продавать ее для себя с убытком. Местный

Кому отпускают товар.

В Залесовском кооперативе «Братство» всегда очередь за товарами. А продавцы кооператива отпускают и без очереди, но не всем, а только друзьям да богатеям, с которыми имеют тесную связь и которые их угощают.

Так, например, местный богатый Гусев Г. М. всегда берет товар без очереди и лучший. Отпускают ему лучший потому, что ответственный продавец—кум, а другой друг.

Гусев устроил в ночь на 20-е августа попойку, на которой участвовали работники кооператива. Гусь.



Это хорошо. Надо еще поднажать на снижение цен.

С НАКЛАДНЫМИ РАСХОДАМИ НЕЛАДНО.

(С. Панфилово, Барнаульского района).

В нашем обществе потребителей накладные расходы на 1-е октября 1926 г. выражались в 2,26 проц. к покупной цене. Но после накладные расходы стали систематически возрастать и в апреле месяце дошли до 5,08 проц., т. е. увеличились по сравнению с н.р. на октябрь месяц в два раза.

Ревизионной комиссией эта ненормальность была подмечена и было предложено правле-

нию накладные расходы немедленно снизить путем перехода на систему заказов товаров и через наем постоянных возчиков, которые будут доставлять товар по более дешевой плате.

В настоящее время накладные расходы снизились и в среднем выражаются в 3,3 проц., но все же не подошли к норме, которая должна быть 2,5 проц.

Неупокоев.

„Сидку“ научились варить.

(Из бабьих разговоров).

Раз сидели кружком на лужайке бабы. Одна старуха, с забинтованными руками, ногами и лицом, рассказывала:

— «Приехали это мы со стариком в Сибирь. А там народ сидку (самогон) варит да варят. Старик ее у кого-то попил, принял домой и говорит:

— Старуха, заводи шпирт!

— Какой шпирт?

— Ну, коли не понимаешь—самогонку, значит сидку.

А я не знаю, как ее замешивать.

— Да ить я ее замешивать не умею,—сказала я. А он:

— Иди к Ганне, она научит.

Пошла я к ней и научилась, как сидку заводить. Завела себе. Простояла она у меня четыре дня. Пришло время варить.

Старик пошел, попросил у лю-

дей тот, на чем сидку варят.

Вставили мы его в избе, как положается. Налили бурды в котел. Как закипела наша сидка! В котле забурлило, запахалось, чуть-чуть верх котла не сорвет да не выскочит наружу. Старик говорит:

— Ты сядь на котел, а то бурда верх сорвет.

Я взъерошила из котла выскочила! А брага на меня! Так всю и обдало кипящей бурдой. Вот уже семь месяцев лечусь, лечусь и не вылечусь. Месяца три, как подыматься на ноги да ходить стала. А то все времяко лежала, не шевелись. Так мы со стариком сидки не напились, а горя от нее приняли много.

Она замолкла, а бабы стали говорить про другое.

М. Новик.

Таежная картинка.

У ЧЕРНИ.

Деревушка Горяевка—глазом окинь.

Подсела к черни вплотную. Сидит, как на завалинке, дремлет от солнечной щедроты.

Мы остановились у обездичика.

В садочек, упервшись руками—сучьями в бока, нахлобучив папахи, стоят два кедра.

С каждым годом делает небольшие подставочки ель.—невеста с лентами—ветвями карабкается вверх, хочет взглянуть в черни.

В Горяевке—глушки.

Горяевка еще не видела лица, не слышала еще хорошего голоса Богатырицы культуры.

Только небольшие отзвуки тяжелых шагов Богатырицы—слышат горяевцы.

Старики-сибиряки, закопавшиеся в землю, обросшие кедрами да ельником, прислушиваются к земле.

Слышат шаги.

Незнайомые и страшные.

Мы сидим и разговариваем со старухой.

— Как, бабушка, переменилась, что сейчас?

— А-к чо, милай. Извабаль измена пришла.

— Богу-то молятся, бабушка, у вас, здесь?

— Как-жа.. не молись-ка.

— А, что будет?

— Будет,—уверенно говорит старуха,—было в Рассеи.. Так чо, девонька тридцать лет, как было и у нас здесь, в Сибири.

Старуха повернулась к соседке, сидящей на «голубце».

— Макар с японской раненой пришел. Был такой случай.

— Маркельч в те поры в безбожную партию клонить за-

думал. В «вознесение» он бани ному.



Организованное укрытие объектов обложения.

Тальменский район, по выявлению объектов обложения, в текущем году, плетется в хвосте всех районов округа. К настоящему времени посевы выявлены только до размеров посевной пластины прошлого года; между тем все данные говорят за то, что посевная площадь увеличилась на 10—15 процентов.

По заявлению вполне авторитетных лиц, только в одном селе Казанцево укрыто около 1000 дес. посева. Конечно, такое укрытие возможно только при прямом содействии сельсовета и учетной комиссии.

В селе Ново-Перуновском, председатель Чигиев, укрыл 6 дес. посева, член учетной комиссии Плотников—5 дес., и член совета Попов 10 десятин. Все они пошли под суд и уже получили по заслугам.

Однако, это нас не успокаивает, так как по селу на каждого хозяйство по 3—4 десятин укрытое посева.

Приблизительно в таком же положении находятся села: Казанцево, Ново-Еловское, Анисимовское, Ст.-Шмаковское, Загайновское, Видоновское, и другие.

Нужно отметить, что укрытие объектов обложения в Тальменском районе является хронической болезнью, которая повторяется из года в год уже несколько лет подряд.

Мы с отцом насмеялись... Самовар ворковал по-голубиному.

Мих. Бубенов.

ЦРК мало внимания обращает на хранение и сбыт тары.

За 9 месяцев накоплено тары на 8748 рублей, которая портится лежит мертвым капиталом.

Охранники моста едят суп с червями.

Администрация 5-го района охраны Алтайской ветки везде и всюду говорит, что охрана переведена на устав Красной Армии и поэтому должна вести службу по гарнизонному уставу. Но сама администрация о выполнении этого устава не собирается и думать. Вот в каких условиях приходится жить охранникам Барнаульского железнодорожного моста (через Обь).

Помещение для общежития маленькое, грязное, холодное и всегда в нем полно лягуш. Караванное помещение в таком же виде, а в кухне и пекарне еще хуже, ленивца нет. Охранникам приходилось пить чай с варенными крысами и кушать суп с червями.

А администрация на это хоть бы хны и всю вину сваливает на «дядюшки»: бедня, лескать, мы, под подождите, ребята, в 1926 году будет построена новая пекарня, обустроим кухню и пекарню.

1926 год прошел, а обещания не выполнены. В 1927 году говорили, что перевезем охранников в новую каварму, но вот в сентябрь месяца на носу, а нас разместили в канцелярии где работала три человека—поместили всю команду. Теснота, грязь повлекли за собой заболевания малютки.

Старый казарму не ремонтируют, а новой и лумать забыли. Администрация обвиняет охранников в безответстве, а есть-ли тут оно? ПИКА.

Небрежность Евлюхина.

22 августа поезд № 3 из Барнаула отправился ровно в 20 час. 20 мин. Через отправлением поезда ДСП Алтайская—Тумановский просил сообщить ДСП Барнаул о отправлении поезда. Но ДСП Барнаул—Елюхин этого не сделал и в результате поезд № 3 пришлось простоять у семафора ст. Алтайской линии 5—10 минут.

Об этом составлен акт. Это Елюхин делает уже не первый раз. КИТ.

НЕДОРОД В БАРНАУЛЬСКОМ РАЙОНЕ.

Хороший урожай будет в поселке «Маяк» и других многочисленных селениях.

В Барнаульском районе нынешняя весна была сухая. Во время пахоты стояли жары. Платы земли, вывороченные на горячее солнце, быстро высыхают, занесенная от осенних дождей и снеговой воды—этот последний залог будущего урожая.

Объясняется это тем, что посев производился в сухую землю, надежде на дожди, но их не было почти все лето, если не считать двух или трех дождей, едва смочивших пыль.

По слухам засухи поздние посевы не всходили и пашни чернели, как пары, а ранние посевы взошли неровно, редко, кругами, заглушили овсянку и другими сорняками.

В окружавших поселках, деревнях недород поля не вернут даже семян. В пос. «Маяк» на ранних, майских парах, хлеба стоят стеной и весело переливаются на солнце, звеня колосьями.

Каждая десятина смело даст 100 пудов.

На их полях глаз отдыхает у всякого проезжающего от пустующих пашен соседних селений.

У маяковцев нет мыслей—как прожить зиму, чем прокормить скот?

Хороший урожай им все разрешит.

Маяковцы говорят:

— Не понадеялись на молебны и дожди—урожай полули в союзе с наукой и агрономом!

Агроном Софонов.

Пожары и лес.

Лесные пожары в условиях нашего округа являются настоящим бичем сосновых насаждений, вследствие сильной горючести последних и благоприятным для возникновения пожаров промежутком времени.

При общей площади государственных лесов Центрального и степного лесо-экономических районов округа в 378702 дес. (лесничество: Боровское, Нижне-Петровское, Больше-Реченское, Озерское, Белоярское, Барнаульское, Павловское, Касмалинское и Бахматовское), наличие в последних до 100,000 дес. гарей, пустырей и редин свидетельствует о колосальном вреде, причиняемом пожарами сосновым насаждениям указанных выше районов.

Пожары приносят большие убытки. Так, например, за весну нынешнего года было 161 лесной пожар, пожарами было охвачено 8219 десятин леса, материальный ущерб от пожаров выражался в сумме 7.000 рублей.

Но этими убытками далеко не исчерпывается все зло, причиняемое ежегодно пожарами лесами.

Недостаток отпускаемых государством средств на противопожарные мероприятия, малочисленный штат постоянной лесной стражи, а главное—равнодушное отношение крестьянских масс к судьбам наших лесов, служат причинами широкого распространения пожаров, а следовательно и причиняемых ими больших повреждений.

И. Гнидо.

КИНО „СИБИРЬ“
(дэка).

1-го сентября.

За день

открытие клуба дрп. 30 августа, после окончания ремонта, состоялось открытие клуба Дома Работников Просвещения. По случаю открытия был вечер, состоявший из торжественной части и литературно-вокального отделения.

ВСПОМОГАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ МИЛИЦИИ. Организуются 3 новых вспомогательных участков милиции: на Бульварной заимке, в районе Сад-Города и в районе Алтайских улиц. Горкомхозу вменено в обязанность подыскать необходимые помещения.

К дальнейшему ремонту Красных казарм. 8517 рублей необходимо на ремонт здания 17 корпуса Красных казарм. Денег изыскивает Горсовет.

ПЕРЕОЦЕНКА ИМУЩЕСТВА ГОРКОМХОЗА, ПРЕДНАЗНАЧЕННОГО К ПРОДАЖЕ. Создана комиссия из представителей Горкомхоза, Окроф, Горсовета с участием представителя технического надзора по переоценке имущества Горкомхоза, пред назначенного к продаже.

ГОРКОМХОЗОМ разрабатывается проект обязательных правил автодвижения, гужевого и легкового транспорта по городу.

РАСПРЕДЕЛИТЕЛЬ намечается организовать Барнаульским отделением Сибметдогра (вместо склада) при 1-й Городской, которая и перебрасывается к бывшему складу. Помимо бесперебойного снабжения медикаментами, это дает до 10.000 р. в год экономии.

ПЯТЬ ВАГОНОВ Семипалатинских арбузов на днях ожидается ЦРК для снабжения своих членов-пайщиков. Цены будут значительно ниже частных.

ЗЛОЧНО ТАЛОННАЯ ОТМЕТКА впервые вводится Биржей Труда в ближайшие дни для регистрации безработных. Цель — ликвидация очередей, сутолок и бесполезной трата времени.

Физкультура.

Третий день соревнований.

30 августа женские соревнования по прыжкам в длину, с разбега, закончились первенством коллектива пищевиков.

По баскетболу женская команда совтргслужащих выиграла у пищевиков со счетом 6:3.

Мужской хандбол между рабпросом и совтргслужащими закончился в пользу Рабпроса с результатом 4:2.

Необходимо отметить, что игра в хандбол прошла грубо. Особенно со стороны Рабпроса, которые вывели из состава совтргслужащих трех игроков.

Сегодня продолжение соревнований начнется в 4 часа с городков между СТС—конвойной, пищевики—желдорога. С 5 часов будет хандбол: пищевики—желдорога, баскетбол: СТС—Полк, металлургии—конвойная.

П. Л.

Библиография.

П. Линич. «Сельская учительница на общественной работе». Библиотека работницы и крестьянки. Госиздат. Москва—Ленинград 1927 г. стр. 59. цена 30 к.

Заключенные в сборник небольшие статьи,—заметки с мест—вызывают большую нужную общественную работу сельской учительницы, ее влияние на тысячи забытых крестьянок, которые вовлекаются в культурное строительство деревень. По пути обрисовывается и та обстановка, в которых протекает деятельность учительницы.

Недостаток культурных сил в деревне, недостаток материальных средств создает невероятную перегруженность в работе.

Разумеется, деревня тянеться к знаниям и без участия учительницы почти не обходятся организации из читален, с-х. кружков, детских площадок, ясли и часто ее еще ждут выборы в совет, вправление кооператива.

Для более продуктивного распространения знаний со стороны учительницы требуется умелый подход к населению.

При удачном сближении учительницы с крестьянской молодежью часть темная, хулиганская деревня превращается в подлинно культурный угол.

Книжку стоит распространить среди крестьянского населения. Из этих бесхитростных заметок с мест, из обиженных фактов, ясно, что учительница товарищ и друг крестьянки и верный помощник Советской власти.

Упорная, повседневная, учительница с крестьянской молодежью часть темная, хулиганская деревня превращается в подлинно культурный угол.

В. Х.

Извещение.

2 сентября, в 5 час. вечера, собирается общее собрание строителей, объединенных учком № 1.

Явка обязательна.

За председателя Тигаев.

Художественная картина

ЛЕСНАЯ БЫЛЬ

ПАРИЖ УСНУЛ Постановка РЕНЭ КЛЕР

Следующая: фантастический кино-роман

На днях гастроли артиста Ленинградских театров К. А. НЕЖДАНОВА. («Сенеки быта, романсы»).

в 8 частях.

Начало сеансов:

6:30, 8:30 и 10 часов.

Касса открыта с 4:30 мин.

КИНО.

,Морской ястреб».

(Экран «2-е Совкино»).

«Морской ястреб»—обыкновенная приключенческая фильма, рисующая происхождение одного «благородного» английского рыцаря, ставшего, по вине своего брата, пиратом и «грозой» лордов «великой» Англии.

В содержании картины нет ничего исключительного и серзенького, как рекламировало Совкино.

От обычного трафарета картина ушла разве только техникой постановки, да еще тем, что в действии введен восток.

Удачно выведены сцены на галерее.

Но отличается большим мастерством и игра актеров.

В заключение необходимо только сказать следующее: зачем и для чего администрация «2-й Совкино» разделила фильму «Морской ястреб» на 2 серии?

Весь картина была выпущена в 9 частях и шла в один сеанс.

Администрация Совкино сделала по своему: разделила фильму на 2 серии, сократив до невозможности части и устроив так, что демонстрация «2-й» серии с добавлением 2-х актной комедии идет 1½ часа.

Ловко придумано. Особенно хорошо в смысле сюжета. К. Мир.

СУД

За скандал в школе.

Перед судом—Воробьева Анна, же на плотника, имеет свой дом и троих детей, из которых двое учатся.

В марте Воробьева, по вызову заявки подростков, учитель Яковлевы, пришла «говорить» о попедении своей дочери-ученицы Александры.

Разговор как-то сразу наклесился. Вместо делового разговора, Воробьева заняла «боевую позицию» и стала кричать, доказывая, что при старой учительнице ее дочь была образованной ученицей и вела себя хорошо.

Несмотря на просьбы учитель успокоиться, Воробьева не унималась, а на выдержаний «боеового огня»—учитель обратился в бегство.

После долгих поисков «врага», Воробьева снова атаковала Яковлеву, но уже в классе, где происходило собрание учеников (на котором было высказано порицание Александре Воробьеве). «Бамбандировка» возобновилась... Но тут уж цапало не одному педагогу, а и учащимся.

Ругая учителя и порядок школы, разошедшись мамаша обозвала хулиганами и чертами—учеников.

— Всё черти—хулиганы, как и ваш учитель—на весь класс кричали Воробьева.

Всё о скандале было передано в суд.

— Не шумела и бранных слов не говорила, велел меня вывести—разозлилась, сердце, вишь не в порядке.

— Всё черти—хулиганы, как и ваш учитель—на весь класс кричали Воробьева.

— Обхулиганила и чертами называла—это верно, всяко оскорбляла и учитель—хорош гладят ученики.

Суд, найдя факт оскорблений и скандала школе доказанным, и определил мерой социальной защиты Воробьевой— лишение свободы сроком на 3 месяца, но, приняв во внимание пролетарское происхождение подсудимой и справку врача о повышенной нервности Воробьевой, решил считать наказание условным, установив срок испытания.

ЭХО.

Второй набор в педтехникум.

В педтехникуме закончились приемные испытания. Из 70 человек, давших заявления о приеме, испытания подверглись 47 человек.

Принято в состав 1-го курса 32 человека, преимущественно из окончивших в текущем году деревенские семилетки Барнаульского и Рубцовского округов. 14 человекам, как недостаточно подготовленным, отказано в приеме.

В виду наличия свободных вакансий, открыт 2-й набор для лиц, опоздавших к августовским испытаниям.

Приемные испытания для этой оче-

реди начнутся со 2-го сентября с расчетом, чтобы к 5 сентября 1-й курс был окончательно укомплектован учащимися.

При удачном сближении учительницы с крестьянской молодежью часть темная, хулиганская деревня превращается в подлинно культурный угол.

Книжку стоит распространить среди крестьянского населения. Из этих бесхитростных заметок с мест, из обиженных фактов, ясно, что учительница товарищ и друг крестьянки и верный помощник Советской власти.

Упорная, повседневная, учительница с крестьянской молодежью часть темная, хулиганская деревня превращается в подлинно культурный угол.

В. Х.

„Пара“ получила по заслугам.

В одном из номеров «Красного Алтая» была помещена заметка под

названием «Два сапога—пара», в которой указывается, что Бешенцевский секретарь сельсовета Мазуров и счетовод кредитного товарищества Кузьмичев усмелись пьянистами и мешанищами.

По этой заметке прокуратура ведет следствие. Тов. Кузьмичев хотел замазать свое преступление; в протоколе дознания он выражается: «Не отрицаю: пью, но на свои деньги. Расти не делаю.

Однако, свидетельскими показаниями факт растирали доказан и тов. Кузьмичеву не удалось улизнуть от скамьи подсудимых.

В отношении же Мазурова нечего говорить. Акт ревизионной комиссии виновно ясно обрисовал похождения секретаря Мазурова.

Оба отстранены от службы.

«ОКО».

Извещение.

2 сентября, в 5 час. вечера, собирается общее собрание строителей, объединенных учком № 1.

Явка обязательна.

За председателя Тигаев.

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ЛЕСНАЯ БЫЛЬ

ПАРИЖ УСНУЛ Постановка РЕНЭ КЛЕР

в 8 частях.

Начало сеансов:

6:30, 8:30 и 10 часов.

Касса открыта с 4:30 мин.

ТОРГИ.

1-го сентября 1927 г., в 10 часов утра, во дворе Окроф. будет продаваться госфондовое имущество: шкафы, канцелярские письменные столы, венские стулья и т. п.

1742

Вниманию всех членов и кандидатов Городского Совета

В четверг, 1-го сентября с. г., в 6 час. вечера, в зале Городского Совета (ул. Льва Толстого № 26), состоится очередной Пленум Горсовета с повесткой:

1. Доклад о деятельности Коммунального Хозяйства.
2. Доклад об итогах проведения отчетной кампании.
3. Разное.

Явка для всех членов и кандидатов Горсовета обязательна и без опоздания.

На заседание пленума приглашаются: рабочие, служащие и трудящиеся неорганизованное население гор Барнаула.

ПРЕЗИДИУМ ГОРСОВЕТА.

доводит до сведения граждан Центральный части САД-ГОРОДА, что вновь построенная водоразборная будка по Ленинскому проспекту с 1-го сентября с. г. начинает функционировать. Всем гражданам необходимо заблаговременно запастись талонами на получение воды из указанной будки.

КОММУНТРЕСТ.

ДЕКОРАЦИИ

новые и старые и проч. инвентарь для сцены продаются Короленко, № 105.

1743

К сведению жилищно-строительных кооперативов

Барнаульское промысловое кредитное товарищество имеет в своем распоряжении 200.000 кирпича.

О ценах и условиях продажи спрашиваться в Правлении Гоголевская ул., № 62, Телефон № 2-87.

1751